
 

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2017 
Α΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Φλ1(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 5 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α  

ΕΡΩΤΗΣΗ Α1 Α2 Α3 Α4 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ β α γ γ 

∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΗ ζ στ ζ η 

 

Α5. α. Λάθος 
β. Λάθος 
γ. Λάθος 
δ. Λάθος 

ε. Σωστό 
 
 

ΘΕΜΑ Β  

Β1. Το εµβαδόν που περικλείεται από την γραφική παράστασης t−α  και τον 
οριζόντιο άξονα ισούται αριθµητικά µε την µεταβολή της ταχύτητας του 
κινητού. 

Συνεπώς η µεταβολή της ταχύτητας του σώµατος 
1
Σ  ισούται µε: 

( )1
1111
t⋅=Ε=∆ αυ   

και η µεταβολή της ταχύτητας του σώµατος 
2
Σ  ισούται µε: 

( )2
2

)2(
11

2

12222
t

t
t ⋅=⋅=⋅=Ε=∆ αααυ  

Από (1) και (2) προκύπτει ότι 
21

υυ ∆=∆ . 

Σωστή απάντηση είναι η γ. 

 

Β2. Α. Η µέγιστη κατά µέτρο µετατόπιση ( x∆
�

) ισούται αριθµητικά µε το 

εµβαδόν που περικλείεται από την γραφική παράσταση υ-t και τον 
οριζόντιο άξονα. Τα επιµέρους εµβαδά θα δώσουν και τις µετατοπίσεις 

στις αντίστοιχες χρονικές στιγµές. 

0 - 4 sec:   mx 3284
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=⋅=Ε=∆
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4 - 6 sec:   mx 8
2
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6 - 10 sec: mx 40
2

204

33
=

⋅
=Ε=∆
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Σωστή απάντηση είναι η γ. 

 
Β. Επειδή η κίνηση του σώµατος για το χρονικό διάστηµα 0 – 4 sec είναι 

ευθύγραµµη και οµαλή θα ισχύει ο πρώτος νόµος του Νεύτωνα οπότε 

0=ΣF
�

. 
Σωστή απάντηση είναι η β. 

 
 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. α) Ο µαθητής και το αυτοκίνητο την χρονική στιγµή st 0
0
=  βρίσκονται 

στην ίδια θέση. Από το διάγραµµα προκύπτει ότι αυτή η θέση είναι η 

mx 8
0
−= . 

 
β) Από το διάγραµµα προκύπτει ότι το αυτοκίνητο τη χρονική στιγµή 

st 4=  φτάνει στην θέση mx 8=  (θέση που βρίσκεται το φανάρι) και 

παραµένει ακίνητο µέχρι τη στιγµή st 10= . Συνεπώς το φανάρι είναι 

κόκκινο. 

 

Γ2. Όπως προαναφέρθηκε το αυτοκίνητο τη χρονική στιγµή st 0
0
=  βρίσκεται στη 

θέση mx 8
0
−=  ενώ τη χρονική στιγµή st 4=  βρίσκεται στη θέση mx 8= . Άρα 

η µετατόπιση του αυτοκινήτου σ’ αυτό το χρονικό διάστηµα ισούται µε  

mxxx 1688)8()8(
01

=+=−−+=−=∆ . 

Η κίνηση του αυτοκινήτου σ’ αυτό το χρονικό διάστηµα 
1
t∆  είναι ευθύγραµµη 

οµαλά επιβραδυνόµενη οπότε: 
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Γ3. Η κίνηση του αυτοκινήτου στο χρονικό διάστηµα s1210 −  είναι οµαλά 

επιταχυνόµενη µε επιτάχυνση µέτρου 2

13
8244 sm=⋅== αα

��

. Οι ζητούµενες 

ταχύτητες τις συγκεκριµένες χρονικές στιγµές θα είναι: 

smt 6128'
1101

=⋅−=∆⋅−= αυυ , όπου '
1
t∆  το χρονικό διάστηµα από την 

χρονική στιγµή 0
0
=t  έως τη χρονική στιγµή st 1

1
= . 

sm0
2
=υ  (Ακίνητο). 
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smt 818'
333

=⋅=∆⋅= αυ , όπου '
3
t∆  το χρονικό διάστηµα από την χρονική 

στιγµή st 10=  έως τη χρονική στιγµή st 11
3
= . 

 

Γ4. Το αυτοκίνητο ξεκινάει ακίνητο τη χρονική st 10=  και επιταχύνεται µέχρι τη 

χρονική στιγµή st 12= . Η µετατόπιση του αυτοκινήτου στο χρονικό αυτό 

διάστηµα είναι: ( ) mtax 1628
2

1

2

1 22

33
=⋅⋅=∆⋅=∆
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. 

 
Η θέση του δέντρου εποµένως θα είναι: 
 

mxxxxx 24816)8(16
3
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δδφδ
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Το ζητούµενο διάγραµµα των µέτρων των ταχυτήτων για τα δύο αυτοκίνητα 

είναι το παρακάτω. 

 
 
∆2. α) Το µέτρο της επιτάχυνσης του πρώτου αυτοκινήτου είναι: 
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Επειδή η ταχύτητα του πρώτου αυτοκινήτου είναι προς τα δεξιά και 

εκτελεί οµαλά επιβραδυνόµενη κίνηση συµπεραίνουµε ότι η φορά του 
διανύσµατος της επιτάχυνσης του είναι προς τ’ αριστερά. 
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Επειδή η ταχύτητα του δεύτερου αυτοκινήτου είναι προς τα αριστερά 
και εκτελεί οµαλά επιταχυνόµενη κίνηση συµπεραίνουµε ότι η φορά του 
διανύσµατος της επιτάχυνσης του είναι προς τ’ αριστερά. 

 

β) Το µέτρο της συνισταµένης δύναµης αντίστοιχα θα είναι: 

Ν=⋅==Σ 200021000
111
αmF  

Ν=⋅==Σ 300021500
222
αmF  

 
∆3. Έστω ότι τα δύο αυτοκίνητα θα συγκρουστούν την χρονική στιγµή t έχοντας 

διανύσει διάστηµα 
1
s  και 

2
s  το καθένα.  

Ισχύει ότι:  

⇔=+−⇔=+−⇔=+ 1002
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∆4. Το διάστηµα που διένυσε το αυτοκίνητο 1 µέχρι την χρονική στιγµή της 

σύγκρουσης θα είναι: 

mtats 752510052
2

1
520

2

1 22

101
=−=⋅−⋅=−=υ   

άρα η σύγκρουση θα γίνει σε απόσταση 75 m από την θέση που ξεκίνησε  
και το µέτρο της ταχύτητας του την ίδια χρονική στιγµή θα είναι: 

2

101
sec105220 mt =⋅−=−= αυυ . 

 
Το διάστηµα που διένυσε το αυτοκίνητο 2 µέχρι την χρονική στιγµή της 
σύγκρουσης θα είναι: 

mtas 2552
2

1

2

1 22

22
=⋅==   

άρα η σύγκρουση θα γίνει σε απόσταση 25 m από την θέση που ξεκίνησε  
και το µέτρο της ταχύτητας του την ίδια χρονική στιγµή θα είναι: 

2

22
sec1052 mta =⋅==υ . 
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∆5. Βρίσκουµε το διάστηµα που διανύει κάθε αυτοκίνητο σε 4 sec. 

mtats 64168042
2

1
420
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1
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mtas 1642
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2
=⋅== . 

 

Θεωρώντας ως θετική φορά την φορά κίνησης του πρώτου αυτοκινήτου θα 
έχουµε ότι: 
το πρώτο αυτοκίνητο στο τελευταίο δευτερόλεπτο της κίνησης του διένυσε 

απόσταση ίση µε mss 116475
'

11
=−=−  και άρα η µετατόπιση του θα είναι 

mx 11
1

+=∆
�

, 

ενώ το δεύτερο αυτοκίνητο στο τελευταίο δευτερόλεπτο της κίνησης του 

διένυσε απόσταση ίση µε mss 91625
'

22
=−=−  και άρα η µετατόπιση του θα 

είναι mx 9
2

−=∆
�

. 

 


